

好儿媳无怨无悔照顾婆婆31年



在武进南夏墅南河社区，很多村民都说，今年88岁的王招娣是个有福之人。虽然耳聋眼花了大半辈子，但她5个子女都特别孝顺，尤其是小儿媳黄静华，悉心照顾了她31年。老话说，久病床前无孝子，这个小儿媳，从来没有一句怨言。她说，婆婆也是娘，有福同享有难同当，不抛弃不放弃，这才是一家人。

陈黎云 葛小林



黄静华在照顾婆婆 葛小林 摄

31年如一日，把婆婆当亲妈

王招娣自小听力不好，她生了4个儿子1个女儿，但孩子们还没成年，丈夫就去世了，她含辛茹苦拖大了5个孩子。随着年龄增大，王招娣的听力几乎完全丧失，视力也变得很差，看人辨物，都只能靠用手摸。

杨春鸣是王招娣的小儿子，1988年，黄静华嫁给了杨春鸣，从此就一直和婆婆一起生活。

杨春鸣做油漆工，黄静华跟着做小工，两人经常要忙到晚上才回家。因为婆婆自理能力不行，黄静华不放心她一人在家，每次出门都把婆婆带在身边照顾，直到开店后也是如此。之后，婆婆做了白内障手术后，能简单照顾自己了，但黄静华还是习惯把婆婆带在身边。早上把婆婆抱上车，带到油漆店里，中午照顾她吃饭、午睡，晚上再一起回家。

后来因患老年痴呆症，婆婆几乎连家人也不认识了，生活更是不能自理。尤其是8年前，摔了一跤

后，婆婆就不下床活动了，黄静华从此再也没有出过远门，一直留在家中照顾婆婆。

芳华无言，为小辈做表率

为了照顾卧床的婆婆，从饮食起居到吃药，黄静华一直非常仔细，从来不敢怠慢。

婆婆5点就醒了，醒了就要吃早饭，黄静华每天提早准备好早饭。婆婆牙口不好，喜欢吃软糯一点的，她依着老人的口味做饭。每天夜里，婆婆要起夜两次，黄静华只要听到婆婆房间里有声响，就立即惊觉，赶紧跑来搀扶婆婆上厕所。

最令人头痛的是婆婆神志不清，一会儿发脾气骂人，一会儿又把大小便弄得满床都是。黄静华前脚刚刚换好床单，婆婆又把菜汤倒在了被子上，黄静华只能又重新换上。就算是这样，黄静华也没有嫌麻烦，婆婆卧床8年，从没长过褥疮。

在黄静华家中，婆婆住的房间收拾得干干净净，没有一丝异味。这

几天冷空气来了，怕婆婆脚冷，黄静华早早灌了热水袋给婆婆焐上。

婆婆不乐意走动，黄静华担心她腿脚肌肉发硬退化，每天给婆婆泡脚、按摩，促进血液循环，还要搀扶着婆婆在屋里走动几圈。

“她不会说话，一直是闷头做事，把婆婆照顾得这么好，是我们的榜样。”黄静华的妯娌告诉记者，她们几个妯娌都很和睦，看到黄静华照顾婆婆太辛苦，也想替换一下，让黄静华放个假，也能出去旅游一趟，但婆婆不乐意。“婆婆不肯去其他三个儿子家，就喜欢留在这里。”

婆婆有时候神志清醒一点，摸一摸黄静华的脸，还能认出来：“是小儿子的媳妇”。这个时候，黄静华会笑着回应：“你说对了！”

村民们也问过黄静华：“自己也到了五六十岁年纪，儿女也大了，却还要围着一个老的转，太吃亏！”黄静华说，孝敬老人，是做儿女的本分，“每个人都有老的一天，我们要为小辈们做好表率。”

医用耗材组团采购实现“一降二减”，患者得实惠 15200元两枚心脏支架，如今只要7000元

记者从常州市医保局获悉，自今年5月以来，该局积极行动，全面开展医用耗材治理改革工作，并以组织部分医疗机构参加省组团联盟采购为突破口，迈出医用耗材治理改革第一步，实现了部分医用耗材的“一降二减”，治理工作初见成效。

今年10月31日，常州市民许女士因“发作性胸闷气促1天”到常州市一院治疗，经诊断后进行右冠PCI手术，将两枚心脏支架覆盖右冠后三叉至右冠近端病变处。10月1日

前，同品牌两枚支架价格为15200元。10月1日首批省联盟采购价格执行后，许女士这两枚支架价格仅需7000元。据统计，10月份，四家参加首批省联盟采购医院共使用心脏支架284枚、双腔起搏器16个，当月累计减少耗材使用费1677213元。

据悉，今年10月1日首批省联盟采购价格执行，实实在在为患者减轻了就医负担。这也是常州医保部门以组织部分医疗机构参加省组团联盟采购为突破口，迈出医用耗材

治理改革的第一步。

组织医疗机构参加省组团联盟采购，还降低了医院成本。据统计，通过组织省联盟采购，将每年为参加采购医院降低医用耗材采购成本5425万元以上，有效降低了医院的医疗成本。此外，该项工作还减轻了基金压力。经初步测算，按现行医保基金支付比例，统筹基金每年可减少对参加联盟采购医院相关耗材的支付金额3800万元左右，较好地缓解了医保基金压力。常医保 刘国庆

工行常州中山门支行多项措施推进客户满意银行建设

今年以来，工行常州中山门支行认真贯彻上级行对服务工作的要求，以提升效率为目标，加强细节管理，注重客户体验，扎实做好日常各项服务工作，不断促进网点服务水平和竞争力提升。

优化网点环境，打造舒适大堂环境。干净整洁的大厅环境能直接给客户一个心旷神怡的舒适感觉，同时也需要给客户营造安静私密的办理业务的空间。网点员工对网点内外环境、物品摆放、宣传张贴等方面进行重点整治，每天卫生工作落实到具体责任人，及时更新理财产品

品列表和电子荧光板宣传内容，让客户体会到宾至如归的感觉。

提升员工服务本领。该网点以提高业务素质为基础，有效提升业务处理速度，加强员工业务培训。通过晨会、夕会有组织地学习最新的业务知识，定期进行基础技能考核评比，不断提高员工业务操作技能和办事效率，柜面做好三声服务，双手递接、日常小额兑付工作，做好银行自助机具的日常维护工作，确保每台机器都可以正常运行，让客户感受到温暖贴心的服务，才能更好地留住客户，赢得客户的信任与肯定。

各岗位联动配合，加强厅堂服务。大堂经理以及理财经理在日常工作中会相互配合，第一时间引导客户取号，按业务类型进行分流，同时培养客户使用先进的电子设备处理业务的习惯，缓解客户排长队的现象，帮助客户下载工行手机银行、融E联、E生活等App应用，绑定微信、支付宝账户，方便客户今后可以选择更快捷更方便的途径办理业务，定期举办厅堂微沙龙，为客户宣讲最新银行金融产品，提高客户理财风险意识，增强客户金融体验。

通讯员 工行

7个支部党建联盟，共守龙城一江水



11月18日，在长江边常州海事局的33号趸船上，常州海事局指挥中心、交通水上执法大队、长江航运公安局镇江分局常州派出所、长江堤防工程管理处、新北区住房和城乡建设局机关、新北区农业农村局机关、滨江经济开发区环境保护和安全生产监督管理局7家单位的党支部参加了“共守龙城江畔一江水”党建联盟共建启动仪式。据悉，这7家单位签订了《党支部联盟共建协议》，将在促进长江大保护、保障常州长江饮用水水质安全、实现长江常州水域船舶垃圾和污水零排放、共同维护航道秩序、保障通航安全等方面一起努力。

倪萍 葛小林/文 通讯员供图

常州一院获“全国医管精典案例奖”

11月15日~17日，第十三届中国医院院长年会在厦门国际会议中心拉开帷幕。其间，揭晓了2019年“全国医管精典案例奖”，常州一院提交的《基于HIS系统的医院辅助用药(重点监控药品)全程化管控体系研究与应用》案例，摘得质量安全类“全国医管精典案例奖”。

据了解，常州一院的案例不

加入“闪宝”贷款特别快？骗你钱呢！

今年年初，常州金坛多名受害人在网上通过“闪宝”App办理贷款时，被客服以要求缴纳会员费能加快放款为由，骗取会员费后将受害人拉黑，涉案价值3万余元。近日，金坛警方成功捣毁“闪宝”贷款诈骗团伙，抓获犯罪嫌疑人8名。

现代快报记者了解到，10月22日上午9时40分，金坛公安分局西城派出所在接到上级线索后，立即前往山西实施抓捕。当晚9时许，通过实地勘察，民警摸清了嫌疑人居住位置。

10月23日上午，民警通过调

查，发现了实施诈骗活动的窝点位于临汾市尧都区某市场内。当晚，在临汾市尧都区警方的大力协助下，民警成功将正在进行诈骗活动的8名嫌疑人抓获。民警在现场查获了嫌疑人用于诈骗的“台词”和“剧本”，扣押50余部手机和20余台电脑。

经查，该团伙随机添加微信好友，冒充贷款中介身份，向受害人推荐下载“闪宝”贷款App，取得对方信任后，以缴纳会员费可以加快放贷速度等为由实施诈骗作案10余起，涉案价值3万余元。

目前，8名嫌疑人已被押解回金坛，并被刑拘。 金荆轩 葛小林

丹阳供电公司主动服务地方获肯定

“电力部门情系民生致力发展，为全市树立了新标杆，可圈可点值得表扬。希望电力系统在高水平建成小康社会、高质量发展的主旋律中奏响新的更强大的主旋律。”11月14日，丹阳市委书记黄春年在丹阳市供电公司呈送的《国网丹阳市供电公司工作汇报》上作出批示，对该公司主动服务地方经济社会发展等工作给予高度肯定。这是继4月22日后，丹阳市委书记第二次批示肯定该公司2019年工作。

2019年以来，丹阳市供电公司认真贯彻落实市委、市政府的工作部署，全方位对接丹阳市地方规划，着眼服务重大项目实施和经济社会发展用电需求，截至10月底，新建10千伏线路12条、53.38公里，新上配变190台，提前两个月完成110千伏光大垃圾电厂送出线路施工，获得市委市政府及光大集团充分肯定。该公司荣获“全国模范职工之家”等称号，职工方美芳当选为“江苏省道德模范”。 吴启超 林清智